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 یهنامکنید. در غیر این صورت پاسخ نامه با مداد پراین کد را در محلّ مربوط روی پاسخ است. 1 سؤالات شما یهکد دفترچ .1

 شما تصحیح نخواهد شد. 

سؤالات را بررسی نمایید. در  یههای دفترچبرگه یهبلافاصله پس از آغاز آزمون، تعداد سؤالات داخل دفترچه و وجود هم -2

 چه، در اسرع وقت مسئول جلسه را مطلّع کنید.صورت وجود هر گونه نقصی در دفتر

ا بر روی آن نوشته شده است. در صورت نادرست بودن آن، نامه در اختیار شما قرار گرفته که مشخصات شمیک برگ پاسخ -3

 نامه را با مداد مشکی بنویسید.در اسرع وقت مسئول جلسه را مطّلع کنید. ضمناً مشخصات خواسته شده در بالای پاسخ

مداد دارید و به علاوه، پاسخ هر پرسش را با  کند، پس آن را تا نکنید و تمیز نگهنامه را دستگاه تصحیح میپاسخ یهبرگ -4

 مورد نظر را کاملًا سیاه کنید. یهدر محلّ مربوط علامت بزنید. لطفاً خان مشکی نرم

 نامه تحویل داده شود.همراه پاسخدفترچه باید  -5

های کوتاه، ی منفی دارد. در مسئلهنمره 1ی مثبت و هر پاسخ نادرست نمره 3ای هر پاسخ درست چهار گزینه هایدر سوال -6

 ی منفی ندارد.ی مثبت و پاسخ نادرست نمرهنمره 5هر پاسخ درست 

ی تابستانی ن در دورهکنندگای دهم، صرفاً جنبه آزمایشی و آمادگی دارد و شرکتآموزان پایهی دوّم برای دانشآزمون مرحله -7

 شوند.آموزان یازدهم انتخاب میاز بین دانش

 

 .نیستحساب مجاز استفاده از ماشین



/یک خودرو فاصلة دو نقطه را که  -1 m1000 شود که دقت آن گیری میسنج اندازهکند. زمان این حرکت با زماناست با سرعت ثابت طی می

/ s /سنج است. اگر زمان حرکت را با این زمان 020 /( ) s5 0  ری کرده باشیم، کدام گزینه برای سرعت خودرو درست است؟گیاندازه 02

 1 )/ /( ) m / s200 02   2 )/ /( ) m / s200 04  

 3 )/ /( ) m / s200 08   4 )/ /( ) m / s200 16  

و هنگام کاهش  a1حال حرکت است. اندازة بیشینة شتاب قطار هنگام افزایش سرعت  در v0از یک ایستگاه با سرعت  sقطاری در فاصلة  -2

 است. کمترین زمان برای آن که قطار به ایستگاه برسد و در آن توقف کند کدام گزینه است؟ a2سرعت 
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به نخی بسته شده که پس از  mای با همان جرم مطابق شکل بر روی میز افقی بدون اصطکاکی قرار دارد. جسم آویخته mای به جرم تخته -3

است. دستگاه را از حالت سکون رها  gوی تخته کوبیده شده بسته شده است. شتاب گرانش ای سبک به میخ ثابتی که بر رعبور از روی قرقره

 کنیم. شتاب جسم آویخته کدام گزینه است؟می

g( 2  ( صفر 1 

4
  

 3 )g
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نسبت به افق ساکن است.ضریب اصطکاک ایستایی بین جسم و  یة شیب دار دارای اصطکاک با زاوروی یک سطح شیب mجسمی به جرم  -4

است.  sدار نسبت به افق ساکن است. ضریب اصطکاک ایستایی بین جسم و سطح شیب دارای اصطکاک با زاویة شیب دار سطح شیب

توان با کمترین نیروی ممکن، می کشیم. با انتخاب مناسب زاویة سازد، میمی را مطابق شکل با نیرویی که با امتداد افق زاویة  حال جسم

F جسم را در آستانة حرکت قرار داد. نسبت کمینة ،F به وزن جسم کدام گزینه است؟ 
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قرار  mتر به جرم بر روی یک میز افقی بدون اصطکاک قرار دارند. بر روی این دو جسم، دو جسم کوچک Mمطابق شکل دو جسم به جرم  -5

است. این دو جسم با یک نخ بدون جرم افقی به یکدیگر متصل هستند.  sها با جسم زیر خود ضریب اصطکاک ایستایی هر یک از آن دارند که

Mکشیم. با فرض می Fسمت راستی را با نیروی ثابت  Mجسم  m2  بیشینةF های که جرمبرای اینm های مروی جرM کدام نلغزند ،

 گزینه است؟

 1 )s mg6   2 )s mg3  

 3 )s mg2   4 )s mg
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2
  

کند. ه سطح زمین شروع به سقوط مینسبت ب hو نیروی مقاومت هوا از حال سکون و از ارتفاع  gتحت تأثیر شتاب گرانش  mجسمی به جرم  -6

کند اندازة در هوا حرکت می vرسد سرعت آن تقریباً برابر سرعت حد است. فرض کنید برای جسمی که با سرعت وقتی جسم به زمین می

fنیروی مقاومت هوا با رابطة  bv مت هوا مخالف جهت سرعت جسم است. ضریب ثابتی است. جهت نیروی مقاو bشود که در آن داده می 2

 انرژی تلف شده توسط نیروی مقاومت هوا در این فرایند کدام گزینه است؟
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ای است. این کش را به صورت دایره است. جرم واحد طول کش در حالت آزاد  kآن  کند و ثابت فنریک قطعه کش از قانون هوک تبعیت می -7

د است به دوران در گذرد و بر صفحة دایره عموحول محوری که از مرکز آن می ای آوریم. سپس آن را با سرعت زاویهدر می r0به شعاع 

 نظر کنید. شعاع دایرة حاصل کدام گزینه است؟آوریم. از گرانش و هر نوع اصطکاک صرفمی

را در نظر بگیرید و نیروهای وارد بر آن را رسم کنید. سپس قانون دوم نیوتن را  راهنمایی: کمان کوچکی از دایره مقابل به زاویة کوچک  

 این قطعه از کش به کار ببرید. لازم به ذکر است برای زوایای کوچک سینوس زاویه با اندازة زاویه بر حسب رادیان تقریباً برابر است. برای
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مانندی به در یک بازی تفریحی، موسوم به پرش بانجی، شخصی در حالی که طناب کش -8

بالای سطح آب، بدون  hای به ارتفاع صخرهخودش را از را به کمر خود بسته،  lطول 

 ای از صخره بسته شده است. کند. سر دیگر طناب به نقطهسرعت اولیه، رها می

ترین نقطه از مسیر سقوطش با سطح شخص در پایین ثابت کشسانی طناب طوری است که 

کند. بیشینة سرعت شخص در طول مسیرش کدام گزینه است؟ شخص آب تماس پیدا می

 ای در نظر بگیرید.را مانند جرم نقطه

 1 )g
(h l )

hl
2 2  2 )g

(h l )
hl

2 2

2
  3 )g

(h l)
h

  4 )g
(h l)

h


2
  

است.  gh2، سرعت رسیدن جسم به سطح زمین gشود. با فرض ثابت بودن شتاب جاذبه، نسبت به سطح زمین رها می hجسمی از ارتفاع  -9

 Hاین صورت اگر جسم را از ارتفاع  در نظر بگیرید و متغیر بودن شتاب جاذبه را به حساب آورید. در Rو شعاع  Mای به جرم زمین را کره

را به درستی  Rو  h ،Hهای نسبت به سطح زمین رها کنیم هنگام رسیدن به زمین همان سرعت را خواهد داشت. کدام گزینه رابطة بین کمیت

 کند؟بیان می

r)به فاصلة  mراهنمایی: انرژی پتانسیل گرانشی جسمی به جرم   R) r کز زمین برابر از مرGMm

r
 .است 

 1 )
h H R
 

1 1 1  2 )
h H R
 

1 1 1  3 )
h H R

 
2 2 2

1 1 1  4 )
h H R

 
2 2 2

1 1 1  

است.  r2و شعاع ناحیة سمت راست لوله  r1ت چپ لوله پذیر هستند. در شکل مقابل شعاع ناحیة سمهای بالا تراکمگازها به ویژه در سرعت -10

است. فرض  2و  v2و در ناحیة سمت راست لوله به ترتیب  1و  v1در حالت پایا سرعت و چگالی گاز در ناحیه سمت چپ لوله به ترتیب 
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دهد. قایق با ای آرام را از بالا نشان میرو منطقة حرکت یک قایق بر روی دریاچهشکل روبه -11

است که از  cکند. سرعت انتشار امواج سطحی روی آب به سمت راست حرکت می vسرعت ثابت 

v تر است.کوچک 

tقایق در لحظة   0  در نقطةO  قرار دارد و در لحظةt نقطة  بهS  رسیده است. در این لحظه

دهند. کدام گزینه زاویة بین را تشکیل می SBو  SAهای خطهای موج پشت سر قایق نیمجبهه

 دهد؟خط را نشان میاین دو نیم
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Vفرض کنید در یک فرایند ترمودینامیکی دما و حجم یک گاز آرمانی مطابق معادلة  -12
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مول گاز در این فرایند  nتغییر کند.  

 شود. در طی این تحول کمترین فشار گاز کدام گزینه است؟متحول می
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Pاست از رابطة  Pو فشار تعادلی آن  سرعت صوت در یک گاز آرمانی که چگالی آن  -13

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ضریب اتمیسیته نام دارد  آید که به دست می 

است  M2و  M1ها یکسان در نظر بگیرید که جرم مولی آن ها در یک مولکول گاز مربوط است. مخلوطی از دو گاز آرمانی با و به تعداد اتم
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 کدام گزینه است؟ Tاست. سرعت صوت در این مخلوط در دمای  
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ایم. کدام شکل آرایش خطوط برقرار کرده Vسازند. بین این دو صفحه اختلاف پتانسیل وچکی میدو صفحة فلزی مطابق شکل با هم زاویة ک -14

 دهد؟میدان الکتریکی این دستگاه را نشان می

 

 ( د4 ( ج 3 ( ب2 ( الف 1 

قرار دارند.  a2الاضلاعی به ضلع مطابق شکل بر رئوس مثلث متساوی qو  Q ،qای بارهای الکتریکی نقطه -15

Qاز قاعده بر روی ارتفاع وارد بر قاعده صفر است. نسبت  dبه فاصلة  Mان الکتریکی در نقطة مید

q
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پر شده است. فاصلة  0است و فضای بین صفحات آن از هوا با ضریب گذردهی  Aخازن مسطحی را در نظر بگیرید که مساحت صفحات آن  -16

dصفحات خازن با زمان به صورت  d a cos t  0 که دامنة نوسان کند، به طوریتغییر میa  ازd0 تر است. این خازن به یک بسیار کوچک

Tو  tجریان الکتریکی میانگین بین لحظات  TIو مقاومت درونی ناچیز وصل است. فرض کنید  Vباتری با ولتاژ 
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cosتابع  t ت. اگر اسmI  بیشینةTI  ،باشدa کدام گزینه است؟ 
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ها بار تر است. روی هر دو آنمفروضند. شعاع استوانه از طول آن بسیار کوچک lو طول  rای به شعاع ای استوانهو پوسته Rای به شعاع حلقه -17

گذرد و بر صفحة ه را حول محوری که از مرکز آن میکنیم. استوانه را حول محور تقارن خود و حلقرا به طور یکنواخت توزیع می qالکتریکی 

نامیم. نسبت می B2و در مرکز استوانه را  B1چرخانیم. میدان مغناطیسی در مرکز حلقه را می ای حلقه عمود است با سرعت زاویه

B / B2  چقدر است؟ 1

 راهنمایی: استوانه را مشابه سیملوله آرمانی بگیرید. 

 1 )R

l

2  2 )l

R2
  3 )R

r
  4 )r

R
  

قرار دارند. محیط سمت راست یک تیغة  1که در هوا به ضریب شکست یک محیط شفاف مطابق شکل از سه قسمت تشکیل شده است  -18

السطوح دیگری به ضریب شکست است. در مجاورت آن تیغة متوازی nالسطوح به ضریب شکست متوازی

n ست الساقینی از آن جدا شده و به جای آن منشور مشابهی با ضریب شکقرار دارد که منشور متساوی

n  چسبانده شده است. زاویة مجاور به قاعدة منشور زاویة بسیار کوچک  است. یک پرتو نور مطابق

السطوح با ضریب تابد. زاویة انحراف پرتو نور خروجی از تیغة متوازیشکل به سطح تخت منشور می

 نسبت به پرتو فرودی کدام گزینه است؟ nشکست 

 : برای زوایای کوچک سینوس زاویه با اندازة زاویه بر حسب رادیان تقریباً برابر است.راهنمایی 
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/یک کرة منزوی به شعاع  -19 cm18  فلزی که تابع کار آن/ eV29 هایی با انرژی است ساخته شده و در معرض تابش فوتون/ eV4 قرار دارد.  5
دوردست کاهش  ها درترین فوتوالکترونکند، در نتیجه انرژی جنبشی سریعها پتانسیل الکتریکی کره تغییر میبر اثر کنده شدن فوتوالکترون

به کدام  nها نصف این کمیت در آغاز آزمایش باشد، ترین فوتوالکترونفوتوالکترون انرژی جنبشی سریع nیابد. اگر بعد از کنده شدن می
 تر است؟گزینه نزدیک

Qزیع شده به طور یکنواخت روی سطح آن تو Qکه بار الکتریکی  Rای به شعاع راهنمایی: پتانسیل الکتریکی روی سطح کره 

R4 0

است.  

Nهمچنین  m / C  


9 2 21
9 10

4 0
e/بار الکتریکی الکترون  و  C   19

16  است. 10

 1 )9
10  2 )8

10  3 )7
10  4 )6

10  

  



ن آزمایش دهد. فرض کنید در ایشکل مقابل چیدمان آزمایش اثر فوتوالکتریک را نشان می -20

/که از جنس سدیم با تابع کار  Tبر هدف  nm220پرتو فرابنفش با طول موج  eV2 28 

 تابد.است، می

چه باشد تا جریان فوتوالکتریک  Cصفر باشد، پتانسیل الکتریکی رسانای  Tاگر پتانسیل هدف  

hcصفر شود. لازم به یادآوری است که  eV nm 1240. 

 1 )/ V3 36   2 )/ V3 36   

 3 )/ V2 28   4 )/ V2 28  

nEبه صورت  fبعدی با بسامد در فیزیک کوانتومی ترازهای انرژی یک نوسانگر هماهنگ سادة یک -21 hf (n ) 
1

2
 nثابت پلانک و  hاست که  

n)یک عدد صحیح نامنفی  , , , , , ) 1 2 3 است. اگر این نوسانگر به  NEاست. فرض کنید نوسانگر در یک حالت برانگیخته با انرژی  40

 حالت انرژی پایه برود امکان گسیل چند نوع فوتون با انرژی متفاوت وجود دارد؟

 1 )1  2 )N   

 3 )N 1   4 )N(N )
1

1
2

  

در طیف  هاپروتون است. طول موج فوتون Zگونه اتمی است که یک الکترون دارد و هستة آن به جای یک پروتون دارای یک اتم هیدروژن -22

گونه از رابطة های هیدروژنگسیلی اتم
L U

RZ ( )
n n

 


2

2 2

1 1  ثابت ریدبرگ است. Rآید که به دست می 1

است در ناحیة مرئی وجود  nm656ترین آن و بزرگ nm410ترین آن ر طول موج که کوچکدر سری بالمر طیف گسیلی اتم هیدروژن چها 

Zگونه با م لیتیم دو بار یونیده یک اتم هیدروژندارد. ات  Lnاست. در طیف گسیلی این اتم برای حالت  3  تا  nm410از طول موج  6

 چند طول موج گسیلی وجود دارد؟ nm656طول موج 

 1 )4 2 )10 3 )12 4 )13 

  



در پراکندگی رادفورد ذرات آلفا هنگام برخورد به ورقة طلا وابستگی زاویة پراکندگی  -23

  و پارامترb  به صورتZe
b cot ( )

K






2

4 20
بار  eعدد اتمی طلا،  Zاست که  

آلفا است وقتی انرژی جنبشی ذرات  Kثابت گذردهی خلأ و  0الکتریکی الکترون، 

در فاصلة دوری از ورقة طلا هستند. انرژی جنبشی همة ذرات آلفا که به ورقة طلا 

 کنند، یکسانند. برخورد می

، متناسب تر از ها از یک اتم طلا با زاویة بزرگکنند، احتمال پراکندگی آنای به یک اتم طلا اصابت میاز آنجا که ذرات آلفا به صورت کاتوره 

bبا  منحرف شده باشند. از میان این ذرات به طور میانگین چند درصد با زاویة  30است. فرض کنید تعدادی ذرة آلفا با زاویة بیش از  2

3/اند؟ منحرف شده 60بیش از  17  

 1 )8 2 )24 3 )33 4 )50 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 های کوتاهمسئله

 های کوتاه، توضیح زیر را به دقت بخوانید.پیش از شروع به حل مسئله

غیره( که در صورت مسئله خواسته شده، با و  دقیقه، کیلوگرم، متر، آمپرمیلیها باید پاسخ را برحسب واحدهای موردنظر )مثلاً در این مسئله

نامه سیاه کنید. توجه کنید که رقم یکان عدد در ستون یکان، و رقم های این عدد را در پاسخهای مربوط به رقمدو رقم به دست آورید. سپس خانه

 دهگان در ستون دهگان علامت زده شود.

/شده باشد و شما عدد  خواسته میکروفارادفرض کنید ظرفیت خازنی بر حسب  مثال: F26 ترین را به دست آورده باشید. ابتدا آن را به نزدیک 7

 نامه وارد کنید.میکروفاراد به دست آید. سپس مطابق شکل پاسخ خود را در پاسخ 27عدد صحیح گرد کنید تا عدد 

 .نداردپاسخ نادرست در این بخش نمره منفی 

 

  



/از آلومینیوم به چگالی  AOهای یکسان تشکیل شده است. نیمة ها و سطح مقطعای مطابق شکل از دو قسمت با طولمیله  -1 g / cm
3

2 و  70

/ از چوب به چگالی OBنیمة  g / cm
3

ایم. در عین که مرکز دو قسمت است به سقف آویخته Oساخته شده است. این دستگاه را از نقطة  090

/حال میله در داخل آب به چگالی  g / cm3
1 کند. نیروی ای در بالای میله از چرخش آن جلوگیری میدارندهنگه Bور است. در لبة غوطه 00

 نیروی وزن میله است؟ درصدکشش نخ چند 

 شود.رد میمایی: فرض کنید نیروی وزن یک میلة یکنواخت به نقطة وسط آن واراهن 

 

حول  CDو نیز میلة  O1حول لولای بدون اصطکاک و ثابت  ABایم. میلة به جرم ناچیز دستگاهی مطابق شکل ساخته CDو  ABاز دو میلة  -2

 توانند بچرخند. می O2لولای بدون اصطکاک و ثابت 

 

 ز هم به قرار زیرندنقاط یاد شده افاصلة  

O A cm , O B cm , O C cm , O D cm.   1 1 2 210 6 10 5 

از میلة دوم یک گردو قرار دارد که با نیروی  Dتواند آن را به بالا براند. در زیر لبة از میلة دوم قرار دارد و می Cاز میلة اول درست زیر لبة  Bلبة  

N100 شکند. نیروی میF  را به تدریج بر لبةA د بر لولای کنیم تا گردو در آستانة شکستن قرار گیرد. در این وضعیت نیروی واروارد میO1 

 است؟ نیوتنچند 

 

/شکل مقداری مایع با چگالی  Uدر یک ظرف  -3 g / cm  3
1 1 ای که در هر دو ایم، به گونهریخته 00

h/سمت ارتفاع  cm از سر ظرف خالی است. سطح مقطع لولة سمت راست این ظرف برابر  400

/A cm1 A/و سطح مقطع لولة سمت چپ این ظرف  100 cm2 4 از  گرماست. حداکثر چند  00

/مایعی با چگالی  g / cm  3
2 به آرامی در لولة سمت راست این ظرف بریزیم که مایع از ظرف  0750

 سرریز نکند؟

  



)زنی هستند. علی در موقعیت مکانی علی و بابک دو سرباز وظیفه مشغول گشت -4 m, m)140 و بابک در  60

)موقعیت مکانی  m, m)100 xدر دستگاه مختصات  40 y دو سرباز مانعی  شکل مقابل قرار دارند. بین این

mشود یکدیگر را نبینند و صدای یکدیگر را مستقیماً نشنوند. سرعت صوت در هوا است که باعث می / s340 

 است. 

ایجاد یک تپ صوتی حضور خودش را به بابک تواند با قرار دارد که به کمک آن علی می yیوار بازتابندة صوت در روی محور یک د در آن حوالی 

 شنود؟بعد از تولید تپ صوتی علی آن را می صدم ثانیهاطلاع دهد. بابک چند 

 

 توان بهدارای غلافی به همان طول است. در ابتدا لوله کاملًا داخل غلاف قرار دارد. غلاف را می cm65یک لولة صوتی یک سربسته به طول -5

است را مقابل لوله  Hz440که از لوله جدا نشود، از لوله بیرون کشید. دیاپازونی که بسامد آن طوری

mهوا آوریم. سرعت صوت در به نوسان درمی / s340  جابجا کنیم تا  مترسانتیاست. غلاف را چند

 صدای دیاپازون تشدید شود؟

 

کند. انرژی اتمی در یک ماشین گرمایی چرخة ترمودینامیکی شکل مقابل را طی میگازی آرمانی و تک -6

Uاتمی از رابطة درونی گاز آرمانی تک PV
3

2
cآید. اگر دست میبه 

a

T

T

5

3
cو  

a

V

V
   ازای باشد، به

باشد تا این دو  درصدچند  وجود دارد.  ، دو امکان برای هر مقدار قابل قبول برای بازدة چرخه، 
 مقدار یکی شوند.

 

/نوار آلومینیومی نازکی به طول  -7 cm2 ای که ایم به گونهدر یک قاب فولادی قرار داده 1را مطابق شکل  0

/های آن آزاد هستند. ضریب انبساط طولی فولاد دو سر آن به قاب فولادی تکیه دارند و کناره K 6
11 10 

/ی آلومینیوم و ضریب انبساط طول K
 6

23  است. 10
/دمای این دستگاه به اندازة  K8 تواند شکل قاب فولادی یابد. آلومینیوم به دلیل نرمی نمیافزایش می 0

به صورت قسمتی از سطح جانبی  2وار آلومینیومی مطابق شکل که سخت است را تغییر دهد. در نتیجه ن
 است؟ مترسانتیآید که نمای کناری آن به شکل قطاعی از یک دایره است. شعاع انحنای این قطاع )استوانه( چند یک استوانه در می

sinتوانید از رابطة تقریبی های کوچک میراهنمایی: در زاویه


  
3

6
 استفاده کنید. 

  



/جرم دارد. این توپ حاوی  g500توپی با هوای داخل آن  -8 L100  هوا به چگالی/ g / L15  است. این توپ از ارتفاعcm200  و از حال سکون

. در نقطة اوج جدید دمای پوستة توپ همان دمای محیط آیداز زمین بالا می cm120کند و تا ارتفاع در راستای قائم به سمت زمین سقوط می

/است اما دوای داخل آن نسبت به لحظة سقوط  K2 بالاتر است. حجم توپ نیز تغییر نکرده است. گرمای ویژة هوا در این فرایند  00

/ J / g K0723 فرایند توپ به محیط اطراف مقدار  است. اگر در اینx انرژی داده باشد  ژولx10  چقدر است؟ در این مسئله شتاب جاذبه را

/ m / s
2

9  بگیرید. 8

 

R/رابطة تجربی  PTCمقاومت الکتریکی یک ترمیستور به دمای آن بستگی دارد. برای یک ترمیستور معین از نوع  -9   100 رقرار است ب 040

باشد، توان  0اف آن و دمای هوای اطر مقاومت بر حسب اهم است. اگر دمای این مقاومت  Rدما در مقیاس سلسیوس و  که در آن 

)گرمایی خارج شده از مقاومت به علت انتقال گرما برابر با  ) 0  خواهد بود که/ W / C  ضریب انتقال گرما است. فرض کنید  060

Cکه دمای هوای اطراف آن  100  است. اگر این ترمیستور را به منبع جریانی با جریان ثابت/I A050  متصل کنیم، دمای تعادل

 خواهد بود؟ سلسیوسترمیستور چند درجة 

 

/هرگاه میدان الکتریکی بین دو الکترود در هوای خشک به مقدار  -10 V / m 6
2 00 های هوا یونیده شده و تخلیة الکتریکی برسد، مولکول 10

شود. فرایند تخلیه تا رسیدن میها گیرد. تخلیة الکتریکی باعث کاهش بار روی الکترودها و در نتیجه کاهش میدان الکتریکی بین آنصورت می

/میدان الکتریکی به  V / m 6
150 /برابر  PF24شود. فاصلة صفحات یک خازن تخت به ظرفیت یابد و سپس قطع میادامه می 10 nm1 00 

بریم تا تخلیة الکتریکی آغاز شود. به محض وقوع تخلیة الکتریکی، فیوزی که با خازن سری شده است. ولتاژ بین صفحات را به تدریج بالا می

 نانوکولند مقدار بار الکتریکی جابجا شده بین صفحات خازن در ضمن این تخلیه چند کند. تعیین کنیارتباط خازن را با منبع ولتاژ قطع می

 رسد.است؟ فرض کنید در این فرایند به خازن آسیبی نمی
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